DopMbI OLICHKH IVIAHUPYEMBbIX Pe3yJbTATOB
[To nomomHUTENbHON 00IIIepa3BUBAIOIIICH porpaMmme
«3a cmpanuyamu y4eOHUKA MAMEMAMUKU)

DOopMBL:
» o1poc
» caMocCTOsITelIbHas paboTa
» TecT.
Ipuioxenne 3

KoHTposibHO-U3MepHuTe/IbHbIE MaTepuaJbl /sl IPOBeIeHUs TeKylleil aTTecTaluu
00y4YaKILIHXCH 110 AONOJHUTEILHOI 001epa3BuBaoLIeil MporpaMmme
«3a crpaHMIaMH y4eOHUKA MaTeMATHKID)

Tema 1: exoonou _mecm.

Terpaas croutr 40 pybneit. Kakoe Haubosbmee YUCIO TAKKMX TeTpa-
deit MoxkHO Oymer KynuTh Ha 470 pyOieil nocse MOHMXKEHUS IEHBI
Ha 25%?

Ha auarpaMme mokasaHa cpeAHsisi TemiepaTtypa Bosgyxa B Cumdepo-
nosie 3a Kaxkawlii mecsan 1988 roma. IIo ropusoHTanu yKasblBaIOTCHA
‘MecsAlbl, 0 BEPTUKaJIX — CPeJHAA TeMmeparypa B rpagycax Iles-
cus. OnpejenuTre IO AUArpamMMe pa3HOCTh CPEJHHX TeMIepaTyp caMo-
ro TEmJOro u caMoro xosioguoro Mecaua B 1988 roxy B Cumdbpeponose.
,Orser naiite B rpaxycax llenbcus.
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Haiigure nuromajns napasuiejsorpaMmma,
n300pak€HHOr0 Ha KJieT4yaTod Oymare
c pasaMepoM KJIeTKH 1 cM x 1 cMm
(cM. puc.). OTtBer pgaiiTe B KBajpar-
HBIX CAHTHMETPAax.

B rpynne typucroB 8 uenosex, B ToM umciae TypucT A. C IOMOIIBIO
#pebua oHM BBIOMpPAIOT ABYX YEJIOBEK, KOTOPBIE JOJKHBI MJATH B CEJIO
3a npoxykraMu. KaxoBa BepOATHOCTB TOro, YTO TYPUCTY A. BbINajgeT
o xpebuw noiTu B ceo?




Hajinute KopeHb ypaBHeHHUs: /9 + 2x = 3.

6 | Haiimure 3Hauenne Bupaxenus 2tg15° - tg105°

7 K wucrounuky c¢ 9JC £=65B # BHYTPEeHHMM CONDPOTHBJIEHHEM

r=0,5 OM XOTAT TOAKNIUYUTH HATPY3Ky C CONpOTHBIeHHeM R OmM.

HanpsasxeHne - Ha 2TOH Harpysxe, BBIDA)KaeMoOe B BOJbTaX, AaBTCHA

dopmynoit U = Ri-iir IIpu KakKoM CONPOTHMBIEHHHM HArPY3KH HAIDS-

:xeHne Ha Hel 6yaer 60 B? Oreer BHIpazuTe B oMax.

8 U3 roukn A B TouKy B 0JHOBpEMEHHO BbleXaJH [Ba aBTOMOBHINCTA.
IlepBrIil mpoexalsl ¢ MOCTOAHHOH CKOPOCTHIO Bech NyTh. BTOpoil mpo-
exal TepBYI0 MOJOBUHY TNYTH €O CKOPOCTHIO, MEHbINel CKOPOCTH
nepBoro Ha 14 KM/4, a BTOPYIO NOJOBHHY HYTH — CO CKOPOCTBHIO
105 km/4, B pe3yabTaTe uero npubnll B B 0JHOBpeMeHHO ¢ MePBEIM
asTomobuaucrom, Haljure cKopocTh nepsoro asromobuiucTra, ecyu
H3BECTHO, 4YTo oHa Oonbuie 50 KM/u. OTBeT gaiiTe B KM/4.

Knrouu. Tecm 1.
N sadamun | ] 2 3 4 5 6 7 8
omeem 15 25 30 0,25 2 -2 6 84

Tema 2: mnozounensi.

1 Pewume ypasnenuss memooom vloeneHust Keaopama 08y4aieHa.
1)x*— 6x + 8 =0,
2) x*—x -2 =0.

2 Tpu KaKux sHAueHusx napamempa a npouseedenue Kopueli ypagnenus x> + 3x + (a°-4a -5) =0

pasHo 0?

3 Paznooicume na mroscumenu:
DX+ 3x% -4x — 12,
2)x3-3x%+x+6,

3)x3- 0%+ 27x - 217.

Knrouu. Tecm 2.

Ne 3a0anus 1 2 3
omeem Dx=4, x=2, a=>3, D(x-2)(x+2)()x+3,
2)x=1,25, a=-1 2)(x+1)(x-2)(x-3),
x=-05 3)(x-3)

Tema 3: oenumocmo uucen.

1 Lokasicume, umo 11000e HeuemHOe YUCIO U NOJIOBUHA CTIedYIOWe20 3a HUM YEMHO20 YUCILA
63AUMHO HPOCMIbL.

2 loxasicume, umo npousgedeniue namu nocied08amenbHbix yeavix yucen oeaumes na 120.

3 Pewume 6 yenvix uucnax ypasnenue: 7x — 6y = 1

4 Haiioume naumenviee mpexsnaunoe yucio, komopoe npu oenenuu na 11 daem ocmamox 7, a
npu derenuu Ha 13, ocmamox 11.

5 Pewume 6 yenvix uucnax ypasuenue: x +y = xy

2 p-
6 Pewume 6 yenvix uucaax ypasnenue: (x+3)° + (2y+1)° = 5.

Knrwuu. Tecm 3.




Ne 1 2 3 4 5 6
3a0aHus
omeem | Oboznauum HeuemHoe U3 namu (1-6T; 1-77), 128 0;0); (2;2) (-1;0), (-1;-1),
uucno 2n-1. Tozoa nocaedosamenvivix | 20e T —yenoe (-5;0), (-5;-1)

credyrouee 3a HUM
yemnoe yucio 2N.

Yenwvlx yucen 00HO
Kpammo 5, ewje

Huciuo.

00HO KpamHo 3, no
Kpatineil mepe 08a
yucna A6NAOMCs
yemuviMU (00HO
‘Ha2, opyeoe :4).
qT

Ionosuna ezo 2nin=2.
Haiioem HOJJ(2n-1;n)
=1.9T11

Tema 4: nnanumempus.

Haiigure momazas napasiesorpaMmma,
M300paX€HHOr0 Ha KJieTdaTod Oymare =
c paaMepoM KJaeTKH 1 cm x 1 cm -
(cm. puc.). OrBer paiiTe B KBajpar-
HBIX CAHTHMeETpaXx.

Ocrpble yrabl IPAMOYTONEHOTO Tpe- C
yroapHuKa paBHel 87° m 3°. Haiigu-

T Yroia MexNy OMCCeKTPHCON u

MeANAHON, TIPOBeAEHHLIMH W3 Bep-

WHHEl npaMoro yria. Oreer paiite B 4 o D B

rpagycax.

Haiigure 06bm€M MHOrorpaHHmMKa, M300paxEéHHOrO Ha pHUCYHKe (Bce
JABYTPAHHEIE YIUILI OPAMEIE).

9 J — —

UYetsipexyronasauk ABC/] co croponamu AB=39, CJI=6 BnucaH B okpyxHOCTh. J{maronamu AC u
B/l npecekarotcs B Touke K, npuuem yron AKB paBen 60°. Haiizure aguyc OKpPY>KHOCTH,
ONMCAaHHOM OKOJIO 3TOTO YETHIPEXYTOIbHHKA.

OcnoBanne AC paBHOOEIPEHHOTO TPEyroJbHUKA paBHO 12. OKpYKHOCTh pajnyca 8 ¢ IEHTPOM BHE
9TOTO TPEYTOJILHUKA KacaeTcsl POJIOJDKEHU OOKOBBIX CTOPOH TPEYroJbHUKA M KacaeTcst
ocHoBanust AC. Hailigure paguyc okpy>KHOCTH, BIUCaHHOH B TpeyroiabHUK ABC.

B tpeyronsauke ABC Touka J| aenut cropony BC B otHomenuu 1:2, cunras ot Bepmunsl B.CE —
meanana. CE mepecekaer A/l B Touke F. Kakyro yacTs coctaBnger mmomaab Tpeyronsanka AEF ot
iomaau Tpeyronbauka ABC?

Knwuu. Tecm 4.

Ne 3a0anus 1 2 3 4 5 6
omeem 30 42 34 f59? 45 1/10




Tema 5: Komounamopuka.

1 B rpynmne typucros 8 uenosek, B ToM uucie TypucT A. C IOMOIbIO
#pebuA OHM BBIOMPAIOT ABYX HEJOBEK, KOTOPLIE AOJIKHEBEI MATH B CEJIO
8a nmpoaykramMu. KaxoBa BepOSATHOCTBH TOrO, UTO TYPHUCTY A. BbINAgeT
1o Kpebui molTH B ceyo?

2 B cayuaitHom dKcrIepHMeHTEe CHMMETPHYHYIO MOHETY GpOCAIOT IBaK-
abl. Haiizure BepOATHOCTE TOTrO, YTO PelIKa BLINANET POBHO OAUH Pas.

3 B cayuaitHoM skcmepumeHTe OpPOCAIOT [Be UrpaJbHBIE KOCTH (KyOuKa).

HaiizuTe BepOATHOCTE TOrO, YTO B CYMMe BBINAJeT 7 OUKOB. Pesaynprar
OKPYIJINTE OO COTHhIX. '

4 B cpennem uz 2000 cagoBbIX HacocoB, MNOCTYNHMBIINX B NPOAAXKY,
2 nopreralorT. Haiijure BEPOATHOCTHL TOTO, YTO OAMH CJAYYailHO Bbl-
OpaHHBIH AJIS KOHTPOJSA HACOC He MOJTeKaerT.

5 Kosb6oit [I;0H monagaer B MyXy Ha cTeHe ¢ BepoaTHocThio 0,9, ecam
cTpenseT M3 IPUCTPeJIAHHOro peBojsbBepa. Hceaum [»xoH crpenseTr u3
HeTIpHUCTPeJAHHOTO PEeBOJILBEPAa, TO OH IIOIagaeT B MYyXy C BepPOSATHO-
crteio 0,3. Ha crome mexutr 10 peBO/SIbBEPOB, U3 HUX TOJBKO 2 HpH-
crpensinabie. Kos6oit J[>KOH BUAUT HA CTeHe MyXy, Hayaady XBaTaerT
IepBBLIH MMomasBIIHiicA pPeBOJILBED M cTpesisger B MyxXy. Hailinute Bepo-
ATHOCTL TOTO, YTO [ X0H nNpoMaxHETCS.

6 B mnexoropom ropoge u3 2000 nmoaBuBLIMXCS Ha CBeT MJIaJeHIIeB
990 peBouek. HafijuTe yacToTy POXMIAEHUA MAJBYUKOB B 3TOM I'OpO-
ae. Pe3ayabTaT OKPYIJIMTE A0 THICAYHBIX. ’

7 B ciayyaiiHOM SKCIEepPHUMEHTE CUMMETPUYHYIO MOHETY OpocarmT TPpHUIK-
abl. Hafinure BepOATHOCTL TOrO, YTO peIliKa BHLITIAJAET BCe TPH pasa.

8 B rpynne typucTroB 8 4esoBeK, B TOM uyucye TypuHcT A. C IOMOIIbLIO
HpeOHUA OHU BBIOHPAIOT ABYX YEIOBEK, KOTOPHIE AOJMKHBI UATH B CEJ0
3a ODpoayKETamMu. HaKoBa BEepPOATHOCTB TOr0, 4YTO TYPHCTY A. BBINANET
o xpebuio moiiTu B ceyno?

9 Ilepen Hauanom maTua mo ¢Gpyrdéoay cyabdA OpocaeT MOHETY, 49To0ObI
onpenenuTh, Kakasgd H3 KoMaHA OyaeT nepBasg BJIAAJETE MAYOM.
Komanpga «DBesable» IO odYepemw MHMIpaeT ¢ KomaHgamma <«HKpacHble»,
«Cuamer» M «3eaéHbler». HaliguTe BEepOATHOCTL TOTO, YTO POBHO B
ABYX MaTyax M3 TpEX NpaBO I[IepBOil BJaJgeTb MAYOM IIOJYYHT KO-
MaHOa <« Bbeabie».

10 HBoe UrparT B KOCTH — OHM [IO pa3dy OpOCAIOT HrpaJbHBIA KYOHK.
Breiurpeisaer ToT, ¥ Koro Gojblile ouxkos. Ecau BhimagaeT IMOPOBHY, TO
HacTynaer HU4YbsA. IlepBriii 6pocHa Ky6MK, M Yy Hero BeIDAJIO 4 OuUKa.
HajinuTe BepOsSATHOCTH TOro, 4YTO OH BBINTDAET.

Knrouu. Tecm 5..
Ne sadanun 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

omeem | 0,25 0,5 0,17 10,999 | 0,58 | 0,505 | 0,125 | 0,25 | 0,375| 0,5

Tema 6: napamempuot.




1 | Ana écex snauenuii napamempa a pewiume ypasHetue
(a- Dx*+2(2a+ Dx + (4a + 3) = 0.

Hatioume 3nauenus napamempa a, npu KOmMopwix cucmema umeen posHo 08d peueHUs.
2 2, 2
l=x"-4 x+y =a

Hatioume 3nauenus napamempa a, npu KOmopbix CUCmeMma umeen posHo 08d peueHUs.
2, 2
X +y" =2a, 2xy=2a-1.

A WD

Haiioume 3nauenus napamempa a, npu KOMopwix CUCIEMA UMEemn POGHO eOUHCMBEEHHOE peuleHue:
2 2 2, 2_ 2
(xI -5+ @-4)"=9 (x+2)+y =a".

Knrwuu. Tecm 6.

Ne 3a0anust 1 2 3 4

Il
RaN

omeem Ecnu a <- 0,8, mo nem xopmueii; a a=1/4. a=2,

eciu a=0,8, mo x=-1/3; ecnu a =
1, mo x=-7/6; ecnu -0,8 a=3+ 65

<a<l,a>1,mo
—2a-1+—J5a+4

a-1

X

Tema 7: peuienue ypasneHuil u HepageHcme.

1 a) Pemiure ypaBuenue 2 - 9 45+l 1 49, 6’2" = _15.47 %120,
6) HaiizuTe BCe KODHU DTOr0 YDABHEHWSH, NPHUHALJIEXKAIIHE OTPe3Ky
[- 1 3]. |

s U . . 2
2 a) Peuiure ypaBHeHue 7 sin® x + 4sin.xcosx — 3cos” x = 0.

3n _bm
6) YKaxKuTe KOPHH, NPUHALIEKAIINE OTPe3KY [?'_E:! .

3 24 + 2x — x°
Pemure nepasencTBo log,. . 1 1.
16

4 | Pemure HepaseHcTBo 1+ log(4 - x) < log, (16 - 12) .

2
S | Permure HepaBeHCTBO x° + 6x% + 28x" + 2'; -10 <2,
x —_—
Knwuu. Tecm 7.
No 3adanus 1 2 3 4 5
omeenm @)x=0; x=4; ajy=-1/4 | (-4;-3); (-1;3) [2;4) (-0; -21; 0;
0)0 +1In; ede [1;5)

nE Z x=
arctg3/7 + IIm,

20e M€ Z,
o)arctg3/7+211,

7IT/4.




